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Csongrádi állapotok.
E város nyugalmát és békéjét, 

még 30 évvel ezelőtt felforgatta 
fenekestül egy demagóg — Csatár 
Zsiga. S ez által Csongrád jövőjét 
és fejlődését kiszámíthatatlan idő­
re tönkre tette. Hogy mandátum­
hoz juthasson, szembe és harcba 
állította a józan gazda közönség­
gel az értelmiséget, testvérrel a 
testvért, apával a fiút, jóbarátot a 
jóbaráttal.

Abból az időből kezdődik a 
lakosság békéjének feldúlása, ott 
kezdődik a maradiság, a tespedés, 
és az. "egymás elleni harc. hs a 
balsorsa a városnak majd mindig 
gondoskodott olyan egyénekről, 
kik a feldúlt állapotot e város 
óriási hátrányára — állandóan ipar­
kodtak szítani és fenntartavtani. 
30 év alatt mindig kerültek dema­
gógok, kik a zavaros vizben a ma ­
gok előnyére szerettek tapogatni.

Léteztek, ma is vannak klik­
kek, érdek emberek és csoportok 
e városban, akik minden haladó 
eszmének és a felvilágosodásnak 
útját állják, akik szeretik a sötét­
séget, mint a vakond. Akik meg- 
felebeztetnek — egy ügy ü médiu­
mok által minden olyak közgyű­
lési határozatot, mely a várost egy 
lépéssel előbbre vinné, legyen az 
bármely üdvös és szükséges is. 
Még be sem fejezte az előadó ja­
vaslatának vagy előterjesztésének 
utolsó szavát, már akkor hárman- 
négyen emelgetik előre a fenekö­
ket, hogy elsők lehessenek azon 
javaslatnak a nyaka szegésében.

A legutolsó közgyűlésen is, 
valami rakodókért csőszházának a 
megépítését is könnyebb volt a 
lelkűknek egy évre vissza vetni. 
Pedig a példa beszéd is azt mond­
ja, „Amit ma elvégezhetsz, ne ha­
lászd azt holnapra“.

Igen ám, de igy megy jól az 
iroda, mert vannak ám, akik azt 
jól tudják, hogy nagy még Csöng-

igy lehet a lekváros fazékhoz édes­
getni, ha azt mondjuk neki, : „No 
Rókus bátyám, hájjá ke-e Józsep 
bácsi, mög fejjeböztük ám ezt, mög 
ama határozatot is, mert ahun lö 
bet pórójunk ám, ne kőccsünk. 
Mire való is vóna nekünk a szín­
ház, a fürdő, a gőzvasut, a járdák, 
a villamos mécsös, a selyöm fáb- 
rika mög a röndözött tanács. IIi- 
szön csak kigyemednek is van 
tán annyi esze, mint egy pógár- 
mestömek Jönne, Aki mögsötétli a 
zutca világítást, a mög fekügyön 
le mikó mink. Nem igaz e-?

Hát az vasút mirü jó ? Szen- 
íösi vásárkó ked is csak letinkább 
befogat, mer akkó gyühet ke visz- 
sza, mikó kenek tec ik.

Erre természetesen minden kö­
rülmények között az a lelelet: 
„Igaza van a tees urnák“, azt meg 
magukba gondolják : Ejnye de va­
lami dörék, jó embőr, lőhet ez a 
zur, jót is mond, velünk is szaval.

Kinek, kinek, ki van az ha­
salva — miiül népesedik az iroda, 
mi tül dagad a kebel, miiül széle­
sedik, — és miiül szüküi a telek­
könyv.

Pedig édes polgártársaim, min­
den időnek és kornak le kell a 
maga gyümölcsét szakítani, amint 
lejárt a fatengely, a faeke, meg 
a becskor korszaka, a kultúra és 
a haladás jelen eszközeit is meg­
kell ragadnunk és arra áldozni 
kell, mert különben ott mara­
dunk, ahol Sodorna Gomora — 
eltemetve.

Nézzünk csak egy kicsit kö­
rül, a rajtunk fölülemelkedett szom­
szédvárosokban. Váljon Szentes, 
Fél egyháza, vagy Kecskemét, ha 
nem áldozott volna a cultúrájára, 
a kor kívánalmaira, ha még ma 
is csak a sötétben tapogatóznának, 
váljon tudtak volna-e előre ha­
ladni ?

Azok a városok nem felebbez- 
ték ám meg a villanyvilágítást 
s egyéb hasznos határozatokat. A

rádon az a tömeg, amelynek csak kor szükségletére vasúti és egyéb 
igy lehet tömjénezni, és amelyet közlekedési célokra készséggel ál- 
csak igy lehet megnyerni, csak doztak. Csongrádon még a gőz­

fürdő építést is, volt olyan nehéz 
fej, mely megapellálta.

A szomszéd haladó városok, 
nem sajnáltak a rendezett tanács 
oeliozatalára sem áldozni. Azokkal 
nem lehet szembekötősdit játszani. 
Azok felérték ésszel, hogy rende­
zett tanáccsal mindenhez rövideb­
ben és hamarabb juthatnak. A város 
minden dolgát könyebben és füg­
getlenebbé lehet intézni. Rende­
zett tanáccsal mindjárt több a 
hitele és minden fórumon nagyobb 
a tekintélye egy városnak.

A szomszéd városoknak az a 
szerencséjük, nem szültek olyan 
honmentő Szabadosokat, és társa­
it, mint Csongrád, akik még az 
áldásos esőt is megapellálnák — 
ha valaki azt a község utján ké­
relmezné.

Aki olyan, mint a szódavi­
zes üveg fej. Ha megnyomják a 
gombját hát fröcscsöl, mert az ő 
fejét úgy nyomkodja a titkos csen­
des társa, ha apellálni kell. De 
majd kiug raj tjük rövid idő alatt a 
bokorból a társat, mert már na­
gyon nyújtogatja a nyakát. A sa­
ját fejével ökleljen, ne a gyen­
gébbel. Node az iroda igy kí­
vánja !

Panaszt hallunk mindenfelé a 
városban, hogy nincs ára a ba­
racknak, a gyümölcsnek. Nincs 
ám, de miért ? Mert nincs a vá­
rosnak sem vasúti, sem postai 
gyors közlekedése, mely a gyü­
mölcskereskedelem egyik elen­
gedhetetlen kelléke,

Dehát miért nincs gyors köz­
lekedés ?

Azért mert legutóbb is, a vá­
ros vissza szitta, bölcs tanácsadás 
után a vasúthoz való hozzá járu- 
lást. Mely figyelemért aztán nem 
is lehetett csak rósz összeköttetés­
re számítanunk. Ilyen eljárásért 
mindenhol hasonlóan fizetnének.

A kecskeméti kofa természe­
tesen olcsó árban szedi össze a 
gyümölcsöt, mert rósz és hiányos 
vasúti közlekedés miatt, naki ko­
csin kell azt Kecskemétre szálli-

hossu utón a gyümölcs
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össze törődik, megromlik. Azt bi­
zony silány an bírja az a kóla is 
ott értékesíteni, Jó árt tehat ez ért 
nem adhat érte a vevő.

Ilyeneken kellene legelső sor­
ban segíteni. Ha Szabadosok es 
társa nem volnának, és a gombját 
nem nyomkodnák. Ott van csak 
az a körülmény, hogy az esti 7 
órás vonatnak nincs csatlakozása 
a budapesti fővonalhoz — csak 
néhány perccel kési azt el. 1 edig 
annak a vonatnak gyümölcsöt is 
kellene vinni Budapest felé a hi- 
vösön.

Ilyenek orvoslásán kellene el­
mélkedni és nem apellátokon. És 
nem azon, aminek már hire va­
gyon, hogy egy társaság újabban 
egy téglagyár alakításában mozog. 
Talán megirigyelték és lemeszel­
ték, hogy von már itt egy tégla­
gyár, mely meg tud élni, azt te­
hát meg kell fojtani még csirájá­
ban, mert itt életre való dolgot 
vagy vállalatot nem türünk meg. 
Ki kell vágni a fát az első virág­
zásánál, hogy még csak meg se 
kóstolhassa senki a gyümölcsét 
sem.

Ide merészelt jönni egy tisz­
tességes idegen ember. Es nagy 
tőkével épített itt egy téglagyárat, 
melyre a közönségnek óriási szük­
sége volt és amelyből számos 
munkás család fenntartja magát. 
Ezt megakarják semmisíteni. Ki 
van mondva rá a szententia.

Mire viszi az embereket az 
irigység ? A téglagyáron kivül, 
mennyi olyan ipar van még a vi­
lágon, mely Csongrádon hiányzik. 
Hát miért nem állítanak olyant, 
amelynek concurense sem lenne 
a másik. Ezt nem megfojtani, de 
támogatni kellene, mert téglagyár­
ra nagy szüksége volt a városnak.

Benedictus.

Többek felszólalására elhatározta az 
értekezlet, hogy át Tatot intéz Nagykőrös 
község elöljáróságához és elkéri az ottani 
községi takarékpénztár alapszabályait ta­
nulmányozás céljából, melyet a biró u 
egy legközelebbi közgyűlésen a képviselő­
testület elé indítvány alakjában fog to- j 
vábbi eljárás végett terjeszteni. -

Érdeklődéssel várjuk a további fej 
leményeket.

= A községi takarékpénztár. Már évek­
kel ezelőtt agitáltunk lapunk hasábjain a 
mellett, hogy a község szeryezzen egy 
községi takarékpénztárt, amelynek az lenne 
a célja, hogy az elviselhetetlen községi 
terhek ennek a jövedelméből részben fe­
deztessenek. Meghallgatásra azonban eddig 
nem találtunk.

Most aztán f. hó 16-án d. e. 10 óra­
kor L. Tóth István biró ur magáévá tette 
ezt az eszmét és értekezletre hívta az. elöl­
járóság tagjait, úgy szintén a helyi sajtó 
képviselőit, amely alkalommal a jelen 
voltak kimondták, hogy igenis helyeslik a 
községi takarékpénztár felállítását és egy­
ben megígérték támogatásukat.

Az értekezlet során felemlítette a biró 
ur, hogy erre a célra a községnek 600000 
korona áll rendelkezésére és kilátásba he­
lyezte azt, hogy a községi adó ennek a 
jövedelméből, amely a jöyő évi költség- 
vetés szerint 140% lesz, tetemesen apadni 
fog.

Az értekezleten szóvá tétetett még a 
községi kötelező tüzbiztositási ügy is, amit 
az elnöklő biró ur is magáévá tett és azt 
is ennek a keretében óhajtja megvalósí­
tani.

ÚJDONSÁGOK.

— Csongrádi tejszövetkezet és a buda 
pesti tejárak. Dr. Hollós)’ István, lapunk­
nak mnnkatársa maradt a fővárosban is 
s mint az alábbi sorokból kitetszik, még 
mindig élénken érdeklődik a csongrádi 
dolgok iránt. Erre mutat a szerkesztő úr­
hoz intézett következő rövid levele is. 
Kedves barátom! Dacára annak, hogv 
csodálkoztál affölött, hogy én csongrádi 
embernek tartom még magamat, el nem 
hallgathatom egy érdekes tapasztalatomat 
Itt a fővárosban olyan tejet, amilyent a 
csongrádi vízzel dolgozó tehenészek árul­
nak 10 krajcárért, itt a rendőrség az ut- ; 
cára önt. A lefölözött tejet azonban már j 
megfizetik 12 krajcárjával. Le nem fölözött | 
tejet, olyant amilyent pl. az a derék asz- j 
szony árait a Kereszt-utcában, akit n férje j 
ezelőtt két évvel állítólag az égő házba , 
zárt 8 gyermekével együtt, mondom olyan j 
le nem szedett tejet itt egy koronáért 
árulnak. Ha tejszín pedig 2 korona egy 
liter itt a fővárosban. Hát én mind ezt 
azért irom nektek, hogy juttassam esze- , 
tekbe, miszerint ha itt egy csongrádi tej­
szövetkezet megalakulna, ez legfellebb 10 
gazdából álljon, s akkor bármelyik fővá­
rosi nagykereskedő (fűszeres) örömest fog 
vállalkozni arra, hogy a csongrádi tejnek 
is piacot szerezzen — de csak a jó tejnek, 
mert itt már a rendőrség egész kocsikat 
semmisít meg, ha vízzel yan keverve a tej.

— Ncipai iskola Csongrádon. Értesülé­
sünk szerint a szóban levő nőipariskola 
valószínűleg megnyílik október hónapban, 
mert tárgyalták a községházán az özv. 
Zelenka János né memorandumát, melyet 
százhuszonhat csongrádi lakos irt alá. — 
így a nagyobb leányok majd választhat­
nak ismétlő és ipariskola közt. Első évben 
állítólag fehér varrás és kellékei lesznek a , 
tanítás tárgyai, — a másodikban már ke- 1 
nyévadó tanműhely is lesz az ott végzett j 
ügyes tanulóinak. Iparosok leányai és j 
szegények tandíjmentesek.—Úgy hisszük, 
hogy özv. Zelenka Jánosné úrnő, ki rég 
fáradozik ez üggyel, a legszívesebben nyújt 
bárki kérdésére sziv.s lölvilágositást; — 
talán tanulókat is előjegyez.

— Megint az önkéntesek. Egyik lap­
társunk nem valami hízelgő módon emlé­
kezett meg az önkéntes tűzoltóságról, fel­
hozván holmi visszás dolgokat. A közle­
mény város szerte általános feltűnést kel­
tett s kiváncsi lett mindenki az egylet 
vezetőségének nyilatkozatára. A közlemény 
megjelenését követő vasárnapon azonban 
egyetlen helyi lapban sem találtunk rá 
választ az egylet elnökségétől. Úgy lát­
szott tehát, mintha agyonhallgatás lenne a 
dolog vége, vagy pedig nem vették volna 
észre az érdekeltek a közleményt. Közér­
dek szempontjából, mivel a város tete­
mesen segélyezi az önkénteseket, ámbár 
horribilis az adó igy is, átvettük a kérdéses 
közleményt lapunkba is, hogy ezzel módot 
adjunk az egyesületnek az eszmék tisztá­
zásává. A célt e.értük, mert a vezetőség 
alaptalanoknak nyilvánította a felhozotta­
kat. Erre mi lapunkban rögtön kijelentettük, 
hogy mi a kérdéses közleményt átvettük 
ugyan, de azzal magunka.: nem azonosít­
juk. Ez tehát világos beszéd volt. Eme 
kijelentésünket most i-gy szersm ind énkor ra 
megismételjük. Az egyesit étnek ezek után 
ha még van valami kei esni valója, azt 
tudni fogja, hogy kin és kinél keresne.

— Hangok a polgári leányiskola tan­
rendjéhez. Kaptuk a következő sorokat: 
»Olvastam az eire vonatkozó cikket s 
elszomorodva gondolok rá, hogy akkor 
amikor Csongrádon egy olyan nagy kép­
zettségű és kitűnő zenész van, mint Pesty 
Tihamér m. á. v. állomásfőnök — (akinek 
zenei tudását alig képesek a csongrádiak 
kellőleg méltányolni) — nincs rendszere­
sítve egv zongoia tanfolyam. Sövényházi 
igazgató, amint én őt ösmerem, bizonyo­
san nem fog elzárkózni a zongora taní­
tástól, ha erre a csongrádi szülők együt­
tesen fogják kérni az intézet igazgató­
ságát.«

— Az nj huszkoronás bankjegyek be­
vonása. Alig pár hete adták át a forga­
lomnak az uj, sokszínű és különös külsejű 
huszkoronás bankjegyeket, máris szépség­
hibát födöztek fői rajtuk. Jól értesült 
fővárosi híradás szerint, a már kibocsátott 
és forgatómban levő ropogós uj bankókat 
lövidesen bevonják a forgalomból és 
helyettük újakat fognak kibocsátani.

— Uj téglagyár. Mint értesülünk, a 
csongrádi keresztény gőzmalom vezetősége 
lépéseket tett aziránt, hogy a malommal 
kapcsolatban téglagyárat állíttasson fel. A 
malom részvényesei e tárgyban legköze­
lebb gyűlést tartanak.

— Helyes intézkedések foganatosítását 
rendelte el a főszolgabíró ur, azáltal, hogy 
a piaci kofák azon visszaéléseit igyekszik 
meggátolni, hogy a termelők kezéből ne 
vegyék ki az árukat, hanem rendeltetési 
helyére, a piacra kerüljenek az áruk, ahol 
a helyi fogyasztók is megszerezhetik szük­
ségleteiket.

A másik intézkedés nem kevésbé 
helyén való. Ez a bérkocsisok visszaélé­
seit fogja megszüntetni az által, hogy a 
bérkocsis iparokról alkotott vármegyei 
szabályrendelet végrehajtását rendeli el, 
mely szerint minden bérkocsi megszámozva 
legyen. A viteidij táblázat látható helyen 
a kocsiban kifüggesztendő.

Tájékozásul közöljük, hogy a vasút­
hoz vagy vissza 1 személy 1 koronát, 2 
személy 1 korona 20 fillért, 3 személy 1 
kor. 50 fillért, több személy 2 koronát 
fizet.

Ilyen, a közérdek szempontjából ki­
adott rendeletek, a közönség bizalmát 
emelik a közigazgatási hatóságok iránt.

— A végrehajtási novella és a városok.
Az uj végrehajtási novella néhány nap 
múlva szentesítést nyer és igy sen mi re­
mény nincs arra, hogy annak a ví rosnak 

i háztartását károsan befolyásoló egy ren­
delkezése változás alá essék. Pedig a 
városok szem pofjából ez a változás nem 
minden jelentőség nélkül valő volna. 
Arról a rendelkezésről van szó, mely a 
száz koronát meg nem haladó követelé­
sek behajtását, minden közelebbi részle­
tezés nélkül, a községi elöljáróságokra 
bízza. Ez a rendelkezés általános szem­
pontból többé-kevésbbé indokolt. A 
vidéken foganatosított végrehajtások 
ugyanis aránylag igen drágák voltak. Ha 
tehát a kiseb követelésekért a végrehaj­
tásokat nem a bíróság központjától 
kiszálló, kanem az alperes lakhelyén lakó 
községi elöljáró fogja foganatosítani, úgy 
legalább ezekben az ügyekben a végre­
hajtás! eljárás kétségtelenül olcsóbb lesz. 
Ámde a novella nemcsak a vidéken 
foganatosítandó végrehajtásokat bízza a 
községi elöljáróságokra, hanem amei y- 
nyiben száz koronán aluli követelésekor! 
foganatositatnak, ezek a bíróság székhely ín 
is igy egzekválandók. Ez a városok meg­
terhelését jelenti, mert nem valószínű, 
hogy a sok egzekyálást a most rendel­
kezésre álló közegekkel lehessen fogana­
tosítani.

— Húsz koronás szeszadó pótlék. A
1 p , / ifpen/ ügy miniszter um az ipari es mező­

gazdasági szeszfőzdék jövő főzési idény­
beli term désre huszkorouás szeszadópót­
lékot fog kivetni, miután most már 
kétségtelen, hogy a szeptember elsejétől 
kezdődő idényben Ausztriában nen: lesz

jr
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életbeléptetliető az uj szeszadótö.vény. Az 
összeírásokat most yégzik a pénzügyigaz­
gatóságok kiküldöttjei az egyes szeszfőzde­
tulajdonosoknál Nagy konstetnációt idéz 
elő ez az uj összeírás azért is, mert az 
érdekeltek biztosra veszik, hogy mivel 
Ausztriában nem léptetik életbe a húsz 
koronás pótadót, az osztrák szesz ára 
alacsonyabb lesz, mint a magyar szeszárak. 
Növeli a bajt is, hogy a szesztermelők 
nem merik a termelendő szeszt eladni, de 
nem is lehet, mert a belföldi kereskede­
lem óvakodik a vételtől, miután szeptember 
elseje után Ausztriából olcsóbb írón véli 
szükségle’ét beszerezni. A magyar es 
osztrák szeszárak közt előreláthatólag 30 
korona külömbözet lesz hektóhterenkint.

— Műkedvelői előadás. A csongrádi 
tanuló ifjúság egy része a nyár folyamán 
műkedvelői előadást szándékozik íendezni. 
Az előadás rendezésére Szoko y József 
rajztanárt kérték fel.

— Községi takarék. F. hó 18-án L. 
Tóth István községi biró értekezletre hívta 
egybe a helyi lapolt szerkesztőségeit, hogy 
eszméjét a községi takarék íelál itása tár­
gyában velők közölje s ahhoz támogatá­
sukat kérje. Mindenek előtt kívánatos, 
hogy mielőtt az ügy tovább tárgyaltatnék, 
egy részletes tei vezet terjesztessék elő, 
melyen tovább lehessen építeni.

— Az állomás kibővítése. Vasúti állo­
másunk a nagy forgalom miatt teljesen 
kicsinek bizonyult. Az állomásfőnök es az 
elöljáróság előterjesztesére a kereskedelem­
ügyi miniszter hozzájárult ahhoz, hogy az 
állomás egy harmadosztályú teremmel ki­
bővítessék. Az építkezést legközelebb 
megkezdik.

— Vége az aranyzsinórnak. Feltűnést 
keltő katonai újításról ad hirt egy gráci 
lap, mely Becsből eredő jelentés alapján 
irja, hogy legközelebb a király elé tét - 
jesztik megerősítés végett a lovasság uj 
egyenruházati utasítását. Az uj szabályzat 
szerint a lovasság minden résiének egy­
forma tábori egyenruhája lesz, amely az 
egyes lovas csapattesteknél csak csekély 
eltéréssel fog egymástól külömbözni. A 
közös lovasság, amint tudvalevő, az egyen- 
ruházat tekintetében, eddig három tészie 
oszlott: tizenhat huszárezredre, amely a 
Magyarországból sorozott lovasokat fog­
lalta magábe, 15 dragonyos és 13 ulánus- 
ezredre, amely utóbbiakban az osztrák 
katonák szolgáltak. Az uj egyem uha 
alighanem azt fogja jelenteni, hegy a 
huszárok elvesztik attilájukról a zsinóio- 
zatot és egyformává teszik őket az oszt­
rák lovassággal.

— Viszás helyzet. Bizonyos, hogy 
minden városnak arra kell törekednie, hogy 
meglevő tereit megtartsa s építkezések 
alkalmával újakat hagyasson ki és meg­
levő közlekedési utait jó karban tartsa es 
szélesítse. A közgyűlés ilyen és egyéb 
felhozott okok miatt az ármentesitd tár­
sulat kérelmét, a telek átengedése tárgyá- 
ban, nem teljesítette. Máv most tisztelettel 
kérdezzük, hogy a bökényalji keskeny 
kocsiutból miért engedtetett át egyeseknek 
egy jó darab. Nem eladni kellene itt se a 
területet, hanem, mint minden más utat, 
rendezni. Tessék csak utána nézni s mind­
járt világos lesz mindenki előtt, bogy sok 
bökényalji háztulajdonos miképen hozta ki 
kerti rovását az úttestbe, szűkítvén ezáltal 
az úttestet. Van már községi mérnökünk, 
tessék a városnak a városi térképet elké­
szíttetni, hogy az öntudatos fejlődés bizto­
sítva legyen.

— TiidÖhajos gyermekek gyógykeze- 
lelését felette megnehezítette az orvosnak 
az a körülmény hogy a tudumány eddig- 
elé nem iendelkezik oly gyógyhatású

volna, Az utálatos creosot-preparatumok, 
melyeket felnőttek is csak nagy megeről­
tetéssel vesznek, gyermekeknél nem hasz­
nálhatók, A »Sirolin-Roche« bevezetésé­
vel azonban inár itt is alaposan segítettek. 
»Sirolin-Roche« a gyógytárakban kapható, ! 
jó szagu és kellemes izü szirup, melyet j 
a gyermekek szívesen vesznek és mege- j 
mésztik. Ezen szer gyógyliatása számos 
előkelő gyermekorvos nyilatkozata szerint 
minden kétségen felül áll. A lesoványo­
dott, sápadt kicsinyek már rövid használat 
után jó étvágyat és piros pozsgás arcz- 
szint kapnak. Minden gyógyszertárban 
kapható.

— Tüzek. Folyó hó 12-én Rajtái Pál 
tanyája ismeretlen okból leégett. A kár 
2380 kor., biztosítva volt 1500 koronára. 
Folyó hó 14-én Ötvös Rókus tanvája a 
kéményről meggyuladt és leégett. A kár 
1514 korona biztositvayolt. F. hó 15-én 
Eke Bálindt iskolája égett le, mely alka­
lommal egy lova olyan égési sebeket ka­
pott hogy bele döglött.

Közönség köréből.
Tekintetes szerkesztő ur 1

Amerre az ember csak megfoidul 
jártában keltében, a bérkocsisok fuvardíjjá 
mindenhol hatóságilag van megállapítva — 
csak úgy látszik Csongrádon még nincsen 
— ami falunk még ebben is a legutolsó.

Szentesen, Félegyházán és Kecske­
méten 60 krajcár a kctlovas fiaker dija. 
Csongrádon pedig, ha egy utast a legkö­
zelebbi utca végéig elviszik, például egye­
nest ki a Félegyházi-utig, az egyik fizettet 
60 krajcárt, a másik 1 irtot, a harmadik 
1 írt 20 ki t azért a 2 percnyi utért, ahogy 
kényök kedvök tartja, megzsarolhatnak 
egv-egy pasast. Hol sxunnyadozik itt a 
hatóság, melynek hatalmába tartozna ezt 
megrendszabályozni ?

Egy már többször megzsarolt pasas.

CSARNOK.

Fürdő históriák.
A gőzíütdőnk szépségével, virágos, 

fenyves kertjével, természetesen állandó­
an vonz olyan uj vendégeket, akik gőz­
fürdőben életűkben még soha sem voltak. 
Az uj alakok azt sem tudják, mit is kell 
ott csinálni nekik, merre és hol lehet be 
is menni — az ilyen uj jövevényekkel 
olykor jó izü dolgok is megtörténnek.

A napokban esett meg. Egy jó né­
niké szintén megjelenik a fürdőben. A 
személyzet azonnal kabint nyitott neki, 
hogy tessék besétálni és átadta neki a 
fürdéshez szükséges ruhaneműket, azzal 
rácsukta az ajtót. A fürdős azután várja- 
várja, maje egy nagy félóra is beletellik a 
nénike csak nem jön ki a kabinból. Már 
azt hitte baja is eshetett a nénikének, si­
etve benyit rá a fürdős, Hogy hát mért 
jön olyan soká fürdeni? A jó néni pedig 
üldögélt ájtatosan a kabinban azt mondja 
galambom, leiköm én meg ide vártam a 
gőzt, hogy majd csak gyün már ha akar.

Másik alkídommal egy öreg bácsi 
kilép ám a vetkező kabinból, a fején ha­
talmas turbán van. A köténnyel ugyan 
is bekötözte a fejét, és jó régi gatyába 
be akar menni a nagy medencébe. Mond­
ja aztán neki a fürdős — nem jó, helyre 
tette a kötényt bácsi, nem a fejére kell 
azt tenni, hanem elébe kötni, a gatyát 
pedig letenni. De kérem szívesen azt 
mondja : mondta nekem a szomszédom, 
hogy ha az embörnek nagyon melege 
van annak itt a fejére v izes ruhát is, hát 
a/ér teltem fel.

a jegy mellé egy darab csokoládét is rá 
sózott a jegy vásárló nénikére, az mondta 

! neki, hogy csak 5 krajcár az ára és e nélkül 
nem használ a fürdő. És igy majd min­
den fürdő mellé sikerült neki 1—2 drb. 
csokoládét is eladni. Egy alkalommal 
egy olyan öreg bácsit is sikerült a vé­
telre rá beszélni, aki szintén először volt 
életében a gőzfürdőben. Utasítás szerint 
neki is vetkőzött a bácsi, és behelyezke­
dett a jó meleg vizű nagy medencébe. 
Egyszer csak látja ám a fürdős, hogy 
ugyancsak feketélik a bácsi kőiül a szép 
tiszta yiz. Oda szól neki. Mit csinál maga 
bácsi 2 Azt mondja az öreg: Egye meg a 
fene ezt a szappant, akárhogy is dörgö­
löm csak nem akar habozni. A bácsi a 
csokoládét — mert négyszögletű is volt — 
azt hitte, hogy szappan, és mind fel dör­
zsölte magára.

A fürdő kertje most, hogy állandó 
gondozás alatt van, valóságos paradicsom 
;ert, akik szépet, és kedveset akarnak 
átni. ne sajnálják reggel, vagy az esti 

órákban a fáradságot oda kifáradni és 
megtekinteni. A kert kis remek, árnyas 
nyaralója, körül virágdíszekkel, nyilóró- 
zsákkal girlandokkal, fenyőfákkal, sző­
nyegágyakkal — egy festői látvány. —

i|908 közp. sz.
Hirdetmény.

C ongrád város központi választmá­
nya ezennel közhírré teszi, miszerint az 
1908 évi julius hő 10-én tartott ülésében 
az 1909 évi képviselő választók névjegy­
zéke ellen felszólamlós közül indokainál 
fogva felvette Holló Adolí G/ibakházi 
R. Papp Gedeon szolnoki lakost, inig 
Kluger Jakab, Oláh Lázár, Tóth Dénes 
cs Greso Antal csongrádi lakosok kér­
vényeit az 1874 évi XXXIII t-c. 7, és 
45 §-ai alapján elutasitotta.

Az ezen ülésben hozott határozatot 
magában foglaló jegyzőkönyv az 1899 
évi XV. t-c. 148 §-a alapján az 1908 évi 
julius hó 20 tói 30 napig a községi ikta­
tói hivatalban közszemlére ki van téve. 

Csongrád, 1908. julius 16-án.
JKövács Elemér,

közp. válaszlm. h. jegyő.

Tisztelettel értesítem Csongrád és 
vidéke t. közönségét, hogy itt Cson­
grádon az Iskola-utca 12 szám alatt

! t *M

rendeztem be, hol a legdivatosabb 
férfiruhát és női felöltőket mérték 
szerint a lehetőleg díszesen és csi­
nosan kidolgozva jutányos áron 
készítek. Megjegyzem, hogy a di­
vatos szabást a székes fővárosipar- 
rajziskolában tanultam, amelyről 
jeles bizonyítványom tanúskodik. 
Bő tapasztalataimat azonban Ma­
gyarország különböző nagyobb 
városaiban szereztem és igy ezen 
a téren a legkényesebb igények­
nek is képes vagyok megfelelni. 
Amidőn ezen körülményt a t. 
közönség szives tudomására hozom, 
arra kérem, hogy jóakaratu bizal­
mával és rendelésével engem tá­

mogatni kegyeskedjék.
Kiváló tisztelettel :

Nem végen pedig az történt.
Az élelmes jegyelárusitó kereskedő,

Lekrinczki Rókus.
férfi és női szabó.

Magyarország legjobb söre a

>9
Kőbányai Dréher-sör“

•7

naponta friss töltésű, leg­
jobb minőségit Korona és
márciusi sör üvegekben és 

hordókban

BlnéÉ Sámuelnél kapható, .■«--.itök-a., ^»edv«n.én.
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Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 

évi LX. t.-c. 102 §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a szegedi kir. járás- 
bíróságnak 1907 évi 24429/V sz. végzé­
sé következtében Dr. Vida Sándor ügy­
véd által képviselt Stein Antal es látsa 
javára Oláh Lajos ellen 200 kor. s jár. 
erejéig 1907 évi december hó 19-ui to- 
ganatositott kielégítési végrehajtás utján 
le és felülfoglalt és 2044 koronára be­
csült következő ingóságok, u. m: búto­
rok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a csongrádi Kir. 
járásbíróság 1907. évi V. 718/13 számú 
végzése folytán 200 kor. tőkekövete les, 
ennek 1907 évi nov. hó 16. napjától járó 
ó"!0 kamatai, ‘|a0lo váltódij és eddig összesen 
102 kor. 61 fillérben biróilag már meg­
állapított költségek erejéig végrehajtást 
szenvedett üzletében és lakásán, Csöng* 
iádon leendő megtartására 1908 évi julius 
hó 22 ik napjának délelőtti 10 Órája határi­
dőül kitüzelik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881 évi LX, t.-c. 107. és 108. §-ai értel­
mében készpénzfizetés mellett, a legtöb­
bet ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó- 
ságokat mások is le és lelülfoglaltatták es 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881 évi LX. t.-c. 120 §. 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Csongrád, 1908. julius hó 7 napján.
R. Papp István

kir. bír. végrehajtó.

©@©@©©©@@©@©®©®® 
TTj könyvkötészet!!

"tisztelettel van szerencsém a t. közönsé­
get értesíteni, hogy Csongrádon, Magtár­

utca 5 ik szám alatt (Oláh-féle ház)
Díszmű

könyvkötészetet
nyitottam,

amelyet a mai kor követelményeinek 
megfelelőiig berendeztem. Több elsőran­
gú müintézetben nyert szakképzettségem 
folytán azon kellemes helyzetbe jutottam, 
hogy Ízléses és jó munkát jutányos át­

számítás mellett készíthetek. 
Üzletemben készülnek diszkötések ara- 
nyomással és aranymetszéssel, arcképrá­
mák, ima- és emlékkönyvek, albumok, 
hivatalos, üzleti és iskolakönyvek stb., a 
legegys'erübblől a legdíszesebb kivitelig. 
Régi könyvek ujjáalf kitását a lehető 

legolcsóbban elvállalom.
A t. közönség szives támogatását kérve 
vagyok szolgálatra kész, tisztelettel :

Lobi M/ör
könyvkötő.

608 1908. vh. sz.
Árverési hirdet meny.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 

évi LX. t.-c. 102 §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, ho,:y a szegedi kir. tör­
vényszéknek 1998 ivi 37041V számú vég­
zésé következtében Dr. Vida Sándoi 
ügyvéd által képviselt Stem Antal es 
Társa javára, Oláh Lajos ellen 152 kor. 
44 üli. s jár. erejéig 1908 évi május ho 9-én 
foganatosított biztosítási végrehajtás utján 
le és felülfoglalt és 2044 kor.-ra becsült 
köveikező ingóságok, u. m.: bútorok 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a csongrádi kir já­
rásbíróság 1908 évi V. 127!5 számú vég­
zése folytán 152 kor. 44 fill, tőkekövete- 
és, ennek 1908 január 15 napjától járó 6°;0 
kamatai, Vio váltódíj és eddig összesen 80 
kor. 70 fill.-ben biróilag mármegállapi- 
tott költségek erejéig végrehajtást szen­
vedett lakásán é -ii; lethelviségében Csong­
rádon leendő megtartására 1908 évi julius 
hó 22-ik napjának délelőtt 10 érája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ngóságok az 1881. évi 
LX. t.-c. 107 és IC8 §-ai értelmében kész- 
pénzfizetés meliett a legtöbbet Ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságokat mások is le és felülfoglaltatták, 
és azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1381 évi LX. t.-c. 120 
§-a értelmében ezek javára is elrendeltetik

Kelt Csongrágon, 1908. julius 9.
R Papp István,

kir. bir. végrehajtó.
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Ti-zlasága 3Ö.0B3 koronával

A konyhában és házban
mindent, arai eg3rálta,lAbtvn mosható és tisz­
ti iható, csakis

□□□□□□□□□ncrna

Aki
kéépes levelező lapokat, díszes albumokat és hazai gyártmányú, mo­

dern kivitelű levélpapírokat akar venni az tekintsen be

Weisz Jlárk
nagy választékra berendezett üzletében.
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.1 Vüse-és hóiyagbajoknál minden vizet felülmúl.
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KELLEMES. KISSÉ SAVÍNYKÁS IZl), VASMENTES, SZÉNSAVDUS, \
Wmk Rendkívül ttditö asztali tíz

Orvosilag ajánlva. Orvosilag aji.lva.
Ivógycgymódr* használva, vese- és hóiyagbajoknál, a veseme­
dence idült hurutjából bugyi ő- ős fövínykópzódésnól, a Ug- 
utak is a kiválasztószervek hurutot bánfait ai ál kitűnő bsti- 
sunak bizonyult. Prospektust kivínaira kiild a íovrisk ezelósig.

Muschonu buziásl qyónyfUrdő iflazgatósátja Buziásftirde. (j
«ti msaiJiM a»;tieutn—I aiags^aauaa^. eum «ueMeweew«**»

BEldgllN ROTOROK
gőzlokomobilok. iitimozdonyok, gozcscplöggrek, nratógrépek, ..Losonci I)rillu vetőgépek. Re- 

sicai acélekék, teljes malomkornick/esek, talajmivelő eszközök, stb., stb.

Kívánatra szívesen küldünk árjegyzéket és költségvetést.

*,r-
A megyar királyi államvasutak gépgyárának vezér ügynöksége Budapest.

V., Váci-Aörut 32.

Nyomatott a kiadótulajdonos: W eisz Márk könyvnyomdájában Csongrádon. 1908.


